

# 江苏本一文理科各校投档线公布,财经、电力、交通、邮电类高校人气高 医学类院校投档线“触底反弹”

昨天,江苏本一文理科各高校投档线公布。现代快报记者梳理发现,去年遭遇断档的多所医学类高校今年“触底反弹”;北京、上海、南京地区的高校依然占据人气榜首;财经、交通、邮电类高校受考生追捧。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤/文 赵杰/摄



录取现场,工作人员正在紧张工作

## ▶南京高校

### 生源质量高,不少名校增加招生计划

南京高校历来是江苏考生的首选。理科类中,南京211高校均超省控线10分以上。15所高校中,7所高校投档线在370分以上。南大和东大分别为395分和392分;南航和南理工分别为384分和383分;河海大学、东南大学医学院、南京师范大学分别为379分、377分和370分。文科类中,370分以上的高校有5所:南大391分,东大386分,南航380分,南理工373分,南师大371分。

江苏省教育考试院院长鞠勤

表示,今年平行志愿投档一次性满足率明显提高,这主要得益于江苏省将平行志愿院校的填报数量从3所增加到5所。其中,参加批量投档的文科类院校共167所,一次性投档满足率达98.65%;参加批量投档的理科类院校共259所,一次性投档满足率达97.29%。

因为生源质量高,南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学等高校增加了招生计划。

## ▶京沪高校

### 上海八成高校文科投档线在370分以上

今年,京沪高校仍受考生欢迎,而且高分段的占比比南京高。例如理科类中,在江苏招生的19所上海高校,有15所投档线在370分以上;文科类中,15所上海高校,有12所高校投档线在370分以上。

在江苏招生的北京高校,理科类35所高校中,投档线在370分以上的高校有24所,占69%;文科类中,29所高校,投档线在370分以

上的高校有17所,占59%。鞠勤表示,由于今年江苏生源质量较好,在全国高校中有较高的认可度,不少高校在投档前增加计划参与批量投档,还有相当数量的高校在投档后将追加计划录取进档考生。例如,北京大学、清华大学、复旦大学、同济大学、中国科学技术大学、天津大学等省外名校均在江苏增加了招生计划。

## ▶边远地区高校

### 投档情况良好,没出现大面积生源缺额

与去年相似,今年东北、西北、西南等边远地区高校的投档情况仍然良好,没有出现大面积的生源缺额情况。

理科类中,26所在江苏招生的东北地区高校,只有8所没有招满,不少高校的投档线还在370分以上,例如,东北大学374分,大连理工大学380分,大连医科大学

373分。

西南、西北地区也有不少高分高校。例如,电子科技大学383分,重庆大学380分;兰州大学368分,西安交通大学389分,西北大学361分。

高招专家表示,这表明江苏考生填报志愿日趋理性,不愿意走出家门的择校倾向进一步改善。

## ▶行业类高校

### 财经、邮电、电力、交通类高校受欢迎

近年来,在江苏招生的财经类院校分数一直挺高。今年,理科类18所财经类高校中,有12所高校的分数比去年高出9分(含9分)以上,9所高校超省控线10分以上。其中,上海的3所财经类高校投档线超省控线20分以上,分别为上海财经大学398分,上海对外经贸大学380分,上海立信会计金融学院375分。

文科类中,17所财经类高校,8所高校投档线超省控线10分以上。除上海的高校,分数较高的还有西南财经大学379分,首都经济贸易大学

378分,中南财经政法大学377分。

值得注意的是,部分其他行业类高校也比较受考生欢迎,例如邮电、电力、交通类高校。这些院校的分数基本超省控线10分以上。

例如,华北电力大学(北京)376分,超省控线23分,比去年高14分;西安电子科技大学373分,超省控线20分,比去年高18分;南京邮电大学364分,超省控线11分,比去年高10分;北京交通大学378分,超省控线25分,比去年高9分。

## ▶揭秘

### 考生被录取,这四步一个都不能少

位于南京市江东北路的江苏省教育考试院,这几天可谓“重兵把守”。

昨天,现代快报记者一进入录取现场所在的大楼,就看到一名武警站在门口值守,每个工作人员都要佩戴工作证件才能入内。

“每个考生的档案都要经过档案组、计划组、录检联络组和审核组的投档、审核。”江苏省教育考试院高招处副处长李拥军介绍,开闸录取后,档案组按照考生填报的5个平行志愿,按分数从高到底开始投档。

投档后,录检联络组会与高校联络,通知高校及时下载

数据,并对比各个学校的录取政策,是否与国家、省市区政策匹配,其录取原则又是否与向社会公布的招生章程一致。

现代快报记者在现场看到,几十位工作人员不断拨打电话跟高校确认录取原则。在本一批次,平均每一个工作人员要对接8-10所高校。

如果进展顺利,考生的档案最终会来到审核组。一位工作人员介绍,提前批次录取中,就发现一所高校将器乐考生的档案投到声乐专业,后来,审核组将考生档案重新打回录检联络组,投放给学校重新阅档。

## ▶考生被退档,原因多是专业不服从

“你好,请问你们学校同分考生的录取原则是什么?”在录检现场,一位工作人员正跟一所西部大学的招办老师确认录取细则。

“我们会检查高校的专业安排原则,退档理由是否合理,在电脑上重现排序规则,逐一询问退档理由,检查退档是否合规合理,不合格的打回院校,告知‘退档不合格’。”工作人员介绍,前几天提前批次录取时,一所高校阅档时,提出一名报考体育教育专业

的考生,因为有色弱不符合录取规则,工作人员与学校沟通后,按照考生的志愿和录取原则,将其投递到其他专业。

在录取中,考生最怕遇到的就是被退档。

“一般来说,考生被退档的原因多是专业不服从。”一名工作人员正在进行太原理工大学的投档,他发现,有两名考生被退档,其中一名考生只填报了3个专业志愿,但分数不够,又不同意调剂专业,只能被退档。



考生被录取,要过四道关



扫描二维码关注ZAKER南京,了解本一文理科各校投档线